

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN	
TRIMESTRE	7.50 PESETAS
SEMESTRE	15.00
AÑO	30.00
— NUMERO SUELTO, 15 CENTIMOS —	
EDICION DE LA TARDE	



## GUIÓN DE LA RAZA

El jefe del Estado, excelentísimo señor don Francisco Franco Bahamonde, Generalísimo de los Ejércitos Nacionales y salvador del honor de España

# Valencia reconoce que la agresión al "Bassilic", fué debida a una equivocación de los barcos rojos

## TIC-TAC

### LAS COLAS EN VALENCIA

En grandes titulares «El Pueblo» de Valencia publica: «Siguen las colas». Para el pan, para las patatas, para la fruta; para todo. Pero lo más inconcebible es que hay también «colas»... en el Ayuntamiento, para la expedición de tarjetas. ¡Y qué colas! Unas largas hileras de ciudadanas y de ciudadanos que, desde las tres hasta las nueve de la noche, esperan con paciencia infinita a que los encargados de entregar las tarjetas estén en condiciones de entregarlas. Queremos decir: que estén en su puesto las horas que sean precisas para cumplir su obligación. Es el colmo ya que la desidia de ciertos funcionarios provoque la formación de nuevas «colas». ¡A la oficina! ¡A la oficina!

No basta hacer cola para el pan. Hace falta hacer cola para hacerse con el documento preciso para hacer cola para el pan. La república de las colas, llaman a Valencia.

Nota de la Delegación de Orden Público

## La circulación de automóviles por carretera

Esta Delegación llama la atención a los dueños y conductores de automóviles que entren y salgan de esta capital, a fin de que tanto a la salida como a la entrada de la ciudad observen estrictamente cuanto exceptúa el vigente Código de circulación respecto a la velocidad con que deben marchar. Asimismo cuando circulen por carreteras tendrán en cuenta lo que preceptúa el citado Código respecto a velocidad y señales luminosas durante la noche, a fin de evitar posibles accidentes desagradables que con frecuencia y por no atenderse a dichas disposiciones vienen ocurriendo, esperando que tanto los dueños como los conductores de vehículos de tracción mecánica observarán el repetido Código de Circulación, evitando que tenga esta Delegación que imponerle sanciones.

Córdoba 7 de Octubre de 1937. Segundo año triunfal.—El Delegado de Orden Público, Manuel Albendea Rivas.

## Entrega de la bandera de Sagardi

SAN SEBASTIAN.—El lunes llegó a esta ciudad una representación de la columna de Sagardi, que viene a entregar al Ayuntamiento la bandera que éste regaló al salir hace un año de campaña.

La bandera va a ser depositada en el museo municipal de la guerra.

## COMENTARIO

# Notas a «España ensangrentada» de Arthur Koestler

Hemos leído el libro de Arthur Koestler, «España ensangrentada». Su autor lo subtítulo «Un libro negro sobre España». Es por lo menos, un libro gris, un libro confuso, que oscila entre el reportaje, el rapport elaborado sobre la documentación más peregrina, y el panfleto.

En la página 28 se lee: «La Iglesia Católica es el mayor propietario de España. Por ello desde hace siglos la lucha de los campesinos por subsistir era al mismo tiempo una lucha contra las posiciones mantenidas por la clerical española en dicho país desde que de él habían sido expulsados los moros. Y al comienzo de la Era industrial, la Iglesia española se convirtió además en propietaria de bancos, de empresas industriales y de inmuebles urbanos. Los tranvías de Madrid, por ejemplo, pertenecían a la Iglesia».

La leyenda de la riqueza de la Iglesia española es la más absurda y menos fundada de las leyendas. La Iglesia española era pobre, más pobre que las Iglesias de muchos otros países. Poseía iglesias y santuarios y residencias, pero no creemos que se pueda señalar ni siquiera un número reducido de inmuebles de renta. Koestler habla de la riqueza de la Iglesia como de algo continuo, permanente desde el fin de la Reconquista. Y olvida las leyes desamortizadoras de Mendizábal que despojaron hace un siglo a la Iglesia española de todos sus bienes sin más compensación que la consignación en presupuesto de unas reducidas partidas de culto y clero cuya supresión se acordó al advenir la República.

Vesmos unas páginas más lejos una afirmación tan gratuita como la comentada. Leemos (página 30): «En 1930, cuando se derrumbó la dictadura de Primo de Rivera, arrastrando en su caída, un año más tarde a la monarquía española, de cuya sucesión se hicieron cargo las izquierdas, al hacerlo éstas se encontraron en presencia de un país en quiebra completa, que acababa de sacudir la pesadilla de la Edad Media. Inmensas eran las tareas que esperaban a la joven República y esta no era de talla bastante para realizarlas.»

## El general Varela hijo adoptivo de San Idelfonso

SEGOVIA.—En San Idelfonso se ha acordado nombrar al general Varela hijo adoptivo de aquel municipio.

El acuerdo figurará en una lápida que se colocará en el salón de sesiones del Ayuntamiento y en ella se recordará que el general Varela, con exposición de su vida, salvó a San Idelfonso desde el día 30 de Mayo al 3 de Junio de los ataques de los rojos.

Los clavos que sujetarán esta lápida serán fundidos con los trozos de las bombas que los rojos arrojaban sobre el pueblo en la indicadas fechas.

## Intentan bombardear en Granada

## Pero no consiguen su objeto los criminales aviadores

GRANADA.—Ayer, a las cuatro de la tarde, hizo su aparición sobre esta población un aparato rojo, a gran altura, el cual arrojó varias bombas, que por fortuna cayeron fuera del casco de la población.

Gracias a las defensas antiaéreas, que funcionaron activamente, hicieron huir al aparato con dirección a la costa.

## Sindicato Español Universitario (S. E. U.)

# El S. E. U. y la revolución al Estado

El S. E. U. ha seguido la más pura línea revolucionaria. Revolución del sacrificio. Revolución de la fe. Revolución de los valores del hombre. Valor, decisión, fueron en todos despiertos y ya nos son familiares. A nuestros pies han caído los viejos mitos de la decadencia en el cuerpo pronto a descomponerse de algún buen camarada en el que hiciera diana el enemigo.

Así, revolucionando la vida interior de toda la juventud, no viene cumpliendo el primer punto de nuestro avance. Espíritus deformados por propagandas criminales, temperamentos éstos pusilánimes y cobardes, siguieron nuestras consignas, al chocar con la realidad trágica de la Patria abierta y rota. Así España prepara una juventud curada al fuego y la sangre sobre el yunque de la guerra y de la revolución, para iniciar la nueva era del ordenado universo del espíritu hispano.

España ya germina en nosotros, ofreciéndonos su tarea sin horizontes ni crepúsculos. Esto significamos los estudiantes del S. E. U.

Ahora ante el Caudillo avanzamos otro paso en nuestra construcción moral lanzada al futuro. Esta presentación oficial supone nuestra carta de naturaleza en el nuevo Estado.

Juventud y Estética son la misma cosa. El Estado necesita de ambas para fortalecer el dominio de su vitalidad. Con ellas llevamos la «gracia y levadura de la Falange».

Comaradas: Presente el S. E. U. en el Estado, vosotros debéis de estar presentes en el S. E. U. ante el Caudillo.

Prescindamos de discutir acerca de la talla de la joven República. Prescindamos también de polemizar acerca del atraso de España, de la frase literaria de que España en 1931 acababa de salir de la Edad Media. La más absurda de las labores es la de combatir tópicos y los de Koestler son no ya medievales sino prehistóricos. Concretémonos a la afirmación de que el 13 de Abril de 1931 estaba España en quiebra completa. Absolutamente falso. Después de 1929, el año de la gran liquidación americana, que influyó en las economías europeas, España era uno de los países de situación más sana. Máximo entaje de su divisa. Pero obrero reducidísimo. Estas eran sus características. Los negocios florecían al iniciarse en 1931 y el crédito de España era tal, que la Banca Morgan había acordado otorgarle un préstamo de grandísimo volumen, creemos recordar que de sesenta millones de dólares, «sin garantía prendaria de ninguna especie». Países europeos de gran prestigio, de población más numerosa y más defensa, no había conseguido otro tanto.

Esta era la situación de España, este era el crédito de España en 1931. Al advenir la República y manifestar sus tendencias demagógicas, la peseta se desplomó, perdió el tercio de su valor y los representantes de Morgan que presenciaron en Mayo de 1931 la quema de los conventos en Madrid, regresaron a su país, negándose a continuar negociando su préstamo con un Gobierno que asistía impávido al espectáculo medieval—utilicemos los calificativos gratos a Koestler—de la quema. La herencia de la que entró en posesión la República era saneadísima. No se culpe a los testadores de la dilapidación del magnífico caudal hereditario, que sus herederos consumieron en las orgías de la demagogia.

Como las que anteceden, de una gratitud impresionante, de una ligereza suprema, son todas las afirmaciones solemnes de Arthur Koestler. Hemos citado dos y seguiremos otro día repasando nuestros apuntes marginales.

## Servicio Agronómico Nacional

(Sección de Córdoba)  
Precio del sulfato de amoníaco

En cumplimiento de lo ordenado por la Comisión de Agricultura y Trabajo Agrícola de la Junta Técnica del Estado, y próximo a llegar a puerto parte del tonelaje de sulfato de amoníaco a importar en el presente mes, esta Jefatura ha fijado los siguientes precios en depósito de distribuidor y revendedor en Córdoba para mercancía enacada en sacos de cualquier peso.

Precio de los cien kilos de sulfato de amoníaco, 42.04 pesetas.

Recargos para cantidades menores de diez toneladas:

0.10 pesetas por cien kilogramos para ventas de cinco toneladas mínimo.

0.20 pesetas por cien kilogramos para ventas de una tonelada mínimo.

0.25 pesetas por cien kilogramos para cantidades inferiores.

Córdoba 5 de Octubre de 1937. Segundo año triunfal.—El Ingeniero Jefe.

## Santoral y cultos

Santo del día: San Marcos, Santas Julia y Justina.—Mañana: San Demetrio y Santa Brígida.

## Otra vez la piratería en el Mediterráneo

Un barco inglés ha sido agredido por un submarino. Pero nuestros buques de guerra son absolutamente ajenos a la agresión. Relacionemos este hecho con los fracasos de la diplomacia roja en Ginebra, que aspira en su impotencia a enturbiar la paz europea. Recientemente, el ministerio francés de Marina asegura que el submarino agresor pertenece a la flota roja. Y esto lo confirma el propio «gobierno» de Valencia, quien asegura que la agresión fué debida a una equivocación. Pero los torpedos no se disparan caprichosamente. Sino con un objetivo. Y en este caso el objetivo era la provocación de un conflicto internacional, por aquellos que ven perdida la guerra. Nada más, ni nada menos que eso.

¡Viva FRANCO!

## Educación Nacional

### Gran concentración de estudiantes en Burgos S. E. U.

## EL ULTIMO CHISTE-CITO DEL HUMORISTA RAMPER

Ramper sigue haciendo chistes. Su ingenio inagotable es una cantera de buen humor. Pero siempre, con la idea del toro «Pajarito». El último chiste de Ramper tiene pajarera gracia. Durante su actuación en un teatro madrileño aseguró al público que cada día pasaba más hambre. Tanta, que, no teniendo ya de qué echar mano, marchó a la carpintería, llenó un gran saco de serrín y se dedicó a venderlo casa por casa, diciendo:

—¡Serrín de Madrid! ¡Serrín de Madrid!

Parece ser que la gente le ovacionó, paseándole en hombros por la capital en una cordial manifestación de simpatía. Y parece ser que la frasecita se ha quedado como «tímo» de moda entre los madrileños, que repiten a todas horas:

—¡Serrín de Madrid!

Ignoramos cómo habrán reaccionado las «dignas» autoridades de la república.—DICK.

## Marina española

## En el aniversario de la batalla de Lepanto

Lepanto. Nombre glorioso que anda unido a otros nombres inmarcescibles: Cervantes, Juan de Austria, Imperio. La marina española batió al turco en Lepanto. Gloriosa marina imperial que confió su victoria a la Virgen del Rosario. Gloriosa marina imperial hija de Carlos V y Felipe II que pasó por los mares el altivo gallardete de España.

Hoy hace años de la batalla naval de Lepanto en la que salió herido Cervantes. Hoy hace años que nuestra gloriosa marina se cubrió de gloria, al mando del capitán de barcos don Juan de Austria. Señalemos la fecha inmortal para celebrarla en nuestro orgullo de españoles. Orgullo de ayer y de hoy. Porque aquella heroica tradición marinera, se continúa en estos días de dura porfía. Ahí está esa gloriosa escuadra nacional de hoy. Barcos como el «Baleares», el «Canarias», el «Velasco» que a fuerza de proezas, traspasaron el pórtico del heroísmo auténtico. Ahí están sus hazañas. ¡Viva la invencible Marina española! ¡Viva su heroica marinería!

## El señor Cafranga representante de la España nacional en el Congreso de turismo

LOCARNO.—A petición del señor Cafranga, representante de la España nacional en el Congreso de Turismo, se celebró una reunión del Comité Internacional en la que Francia, Inglaterra, Suiza y Bélgica acordaron que la representación de España en el Congreso correspondía al señor Cafranga, rechazando a Marsán, representante de la Generalidad.

## Los extranjeros requisan las obras de arte

SAN SEBASTIAN.—Personas llegadas de Madrid, cuya veracidad no admite dudas, dicen que un gran número de aventureros extranjeros, conoedores de nuestras obras de arte, han organizado bajo el control de la F. A. I. un grupo de requisa de obras de los palacios de la nobleza y casas particulares, los que van siendo despojados totalmente de cuantos libros, escrituras, tapices y muebles de valor.

Todas estas obras artísticas son trasladadas al extranjero y llevadas al mercado para su venta.

El producto de ello no es para los rojos, sino para este grupo de ladrones acogidos por los rojos.

COMUNICADO OFICIAL DE ANOCHE

Boletín de información con noticias recibidas en el Cuartel General del Generalísimo hasta las veinte horas del día de hoy

SALAMANCA.—EJERCITO DEL NORTE.—FRENTE DE ASTURIAS: Continúa el mal tiempo impidiendo las operaciones en el sector oriental; únicamente se ha avanzado algo por el centro, ocupándose el Cordal de la Tojera, y en el sector occidental ha habido los tiroteos y cañoneos de costumbre. Se han presentado 19 milicianos.

FRENTE DE LEON: También en este frente violento temporal de lluvia y densa niebla han impedido toda acción de conjunto, no obstante lo cual, una de nuestras columnas se ha extendido entre la carretera de Tarna y el Cordal de Tonga y otra se ha extendido también por la Sierra de Tormos.

EJERCITO DEL CENTRO.—FRENTE DE ARAGON: Han sido rechazados los ataques del enemigo a alguna de nuestras posiciones del sector de Sabánigo.

En los demás frentes, sin novedades dignas de mención.

EJERCITO DEL SUR: Sin novedad.

La aviación enemiga ha seguido lanzando algunas bombas sobre varios pueblos de Andalucía, causando algunas víctimas en la población civil.

Salamanca 6 de Octubre de 1937.—Segundo año triunfal.—De orden de S. E. El General 2.º jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

NOTICARIO DEL MUNDO

(De nuestro servicio especial, Agencia STEFANI)

PARIS.—El presidente del Sindicato de Mineros del Norte Kieber Legoy va a publicar un libro exponiendo sus impresiones sobre su viaje a URSS con prólogo escrito por el Cegetista Georges Dumoulin, secretario del Sindicato del Norte. En el prefacio se lee entre otras cosas:

«Este libro informa sobre los hechos y testimonios dolorosos; Legay ha visto que en el trabajo común los obreros comen pan negro y solo beben agua; los que banquetean en las mesas de los ricos abundantemente provista de carnes y bebidas fuertes, las desigualdades humillantes e inmorales. Mujeres en los fondos de las minas cargando y arrastrando vagones, viejos de 70 años aún trabajando; salarios escandalosamente desiguales; miseria para la masa y poder y riqueza para los amos.

PARIS.—El Consejero general del Sena, ex presidente del Concejo municipal de París Raymond Laurent, personalidad de derechas, ha dirigido una carta abierta al embajador soviético en París, como consecuencia a la negativa de visado de pasaporte de dicho señor para un viaje de estudio a Rusia con otros consejeros.

Laurent hace observar que Rusia le niega la entrada en su territorio porque teme las revelaciones que él podría hacer sobre el paraíso soviético. Otros consejeros, aun cuando han obtenido el visado, han renunciado al viaje por espíritu de solidaridad con Laurent.

PARIS.—Durante el comité electoral en Vizille (departamento de Isere) los comunistas atacaron traicioneramente a los nacionales, resultando siete heridos graves.

VARSOVIA.—Habiendo comprobado que la Federación de Maestros de Polonia, dirigidos por elementos de izquierda, habían designado grandes sumas de la Caja Social a financiamiento de periódicos del Frente Popular; las autoridades de la Administración polaca han ordenado la disolución del Consejo directivo de dicha Federación y nombraron un comisario extraordinario, imponiendo a las administraciones de los periódicos la devolución de las sumas ilegalmente recibidas.

LONDRES.—El Ministerio del Aire autorizó la salida en vuelo para Ankara de dos aeroplanos de cinco plazas destinados a entrenamiento de las tropas turcas y ejercicios de paracaídas.

VARSOVIA.—Se sabe que el ingeniero italiano detenido en Leningrado será trasladado a Moscú, donde próximamente se terminará la instrucción del proceso.

VARSOVIA.—El Estado Mayor del Ejército polaco ofreció al coronel Mario Mazzani, agregado militar a la Embajada de Italia, que deja Varsovia después de cuatro años de residencia, una espada de honor artísticamente cincelada en oro.

La ceremonia se destacó por los discursos y manifestaciones de viva cordialidad de los representantes del Ejército italiano y polaco.

TOKIO.—«Nichi Nichi» acusa a Inglaterra de ayudar a China y favorecer así el caos de Extremo Oriente, perjudicando a sus propios intereses ya que el verdadero fin de China es arrojar a todos los extranjeros de su territorio.

BRUSELAS.—Varios millares de maestros reunidos en Bruselas por las organizaciones social comunistas desfilaron por las calles de la capital reclamando aumento de sueldos.

BUCAREST.—El personal del consulado japonés de Odessa, que fué recientemente suprimido, llegó a esta ciudad seguido de un vagón especial conteniendo el archivo consular que

fuieron guardados en el local de la Legación japonesa en Bucarest.

NAPLES.—El almirante Valli, comandante del Departamento Marítimo de la Zona meridional del Mar Tirreno, ha ofrecido hoy en la terraza del almirantazgo una recepción a los oficiales de navío de Nápoles.

El prefecto de Nápoles, el cónsul general de Inglaterra, miembros del cuerpo consular y representaciones de la aristocracia napolitana asistieron a la recepción que se celebró en una atmósfera llena de cordialidad.

BRUSELAS.—Ha sido descubierto en la estación de Loos un grave asunto de contrabando de armas y municiones con destino a España roja.

Las investigaciones policíacas han conducido a la detención de numerosas personas.

Se cree que varios fabricantes y comerciantes de armas de Lieja se encuentran complicados en el asunto. Se prevén nuevas detenciones.

AVIÑON.—Un horrible crimen se ha cometido cerca de la estación de Aviñon.

Un conocido entrenador de caballos de carrera que iba a tomar el tren para Morano fué muerto a tiros por unos desconocidos que le robaron 300 mil francos.

Los asesinos cargaron el cuerpo de la víctima en un auto, arrojando el cadáver a unos cuantos kilómetros en un foso.

PARIS.—La Policía detuvo a un conocido anarquista condenado varias veces y expulsado y que según parece está relacionado con los recientes atentados terroristas de París.

TURIN.—En el recorrido Turin-Cavortito ha sido ensayado con éxito el primer coche mixto autoelectrobús. El coche construido enteramente en Italia, está provisto de dos motores de 35 caballos, que pueden ser accionados por corriente eléctrica tomada de los hilos aéreos eléctricos o bien por la fuerza productiva por un motor a gasolina instalado en el mismo coche. Los nuevos coches son capaces para transportar 65 personas, lo que permitirá la resolución del problema del transporte en la zona donde no es posible utilizar solamente uno de los dos sistemas.

BUDAPEST.—El mariscal Badoglio declaró al corresponsal de la Agencia Stefani en Budapest que está satisfechísimo de su estancia en Hungría y que considera la cariñosa acogida que se le ha dispensado como una manifestación del noble púngaro hacia Italia.

El mariscal añadió: «Conozco el soldado húngaro porque yo admito el valor excepcional de los que fueron nuestros adversarios leales en la gran guerra.

Se bien que la magnífica tradición militar húngara está latente y en actividad continuamente.

Es un título de gloria del que la nación húngara puede estar orgullosa».

De campaña

Madinas de guerra

Solicitan madinas de guerra por conducto de QUIRON:

El sargento Diosdado Lagar Villamerie; cabos, Antonio Aranda Otero y Enrique Ruiz López; soldados, Miguel Ortiz Palacios, Francisco Luna Fernández y Mariano Navajas del Río. Todos pertenecientes a la agrupación de centurias de Córdoba.

Alférez don J. Serrano Naranjo; sargento, J. Silva y J. Merino; cabos J. A. García, J. Vera, N. López, M. Andrés, F. Garzón, del batallón 264, Cazadores de las Navas, 2, primera compañía.

El cabo Pedro Martínez Perea; soldados Antonio Fuentes Rosales, Antonio Blázquez Sánchez y Manuel Marthal Sánchez, de la Agrupación de Centurias de Córdoba.

Caja Recluta de Córdoba núm. 14

Ordenada la concentración de los reclutas pertenecientes al tercer trimestre del reemplazo de 1929 en los días 8, 9 y 10 del presente mes, por la presente se pone en conocimiento de quien les afecte, para que comparezcan en esta Caja en citados días, apercibiéndoles que de no efectuarse serán considerados como desertores.

La campaña del trigo

SEGOVIA.—En la villa de Cuéllar y como final de la campaña del trigo se celebró un acto de homenaje del campo al Generalísimo en el teatro Alfonso, con asistencia de gran multitud llegada de los pueblos del partido.

Central Nacional Sindicalista de España.—Delegación Local de Córdoba

Sindicato de Hostelería. Se advierte por el presente a todos los camaradas, empresarios y obreros, afectos a este Sindicato, el cumplimiento del desistimiento semanal vigente, sin que por ningún concepto pueda contravenirse esta disposición. Igualmente para todas las alteraciones y necesidades de personal que se les ofrezcan a los camaradas empresarios, deberán dar el oportuno conocimiento a este Sindicato.

Al mismo tiempo se ordena que el emblema de esta C. N. S. se usa en todo momento, tanto en la ropa de trabajo como en la ordinaria.

De igual forma, todos los camaradas que actualmente carezcan del correspondiente carnet se deberán personar seguidamente en este Sindicato con dos fotografías para dicho fin.

Córdoba 7 de Octubre de 1937. Segundo año triunfal.—El Delegado del Sindicato de Hostelería, Carlos Serrano.—V.º B.º: El Delegado Sindical Local, Joaquín Sánchez Grespó. Saludo a Franco. ¡Arriba España!

Anuncios Económicos

SE ARRIENDA desde San Miguel el corralo Mari-Lozana, término de El Caspio, con buenos albergues y un portal en Rodríguez María n.º 16 (antes Espartería) Razón: S. Fernando, 66

PERDIDA de unas gafas, desde la calle Muñozes 8, hasta la calle Santa María de Gracia 112. Se gratificará a la persona que las devuelva en Muñozes 8 Francisco Grandino

Tostadero de Cafés

REGINA

Pruebe estos Cafés y será cliente.

Quiérez de los Ríos, 34. Tel. 2110

Gran Teatro.—IDEAL CINEMA.—

Empresa Guerrero Teléfono núm. 2700

HOY JUEVES 7 DE OCTUBRE DE 1937

A las 6 y media tarde y 10 y media noche.—Últimas proyecciones de este programa.—Estreno en Córdoba de la interesantísima película hablada en español, VENGANZA GITANA, por Teta Tschai, Charler Vanel y Simone Boday.—Cada fotografía una maravilla de arte.—Butaca, 1'25 peseta.—Anfitractor 0'60.—Paraiso, 0'30.—Mañana, la emocionante producción «Cifesa» comentada en español, MALACA.—Un documental interesantísimo, impresionado en las selva vírgenes de Malaca

Teatro Duque de Rivas.

Empresa Cabrera Teléfono n.º 1750

HOY JUEVES 7 DE OCTUBRE DE 1937

Compañía de Comedias Cómicas de JUAN CALVO. A las 7 tarde en punto.—A petición del público, última representación de la maza comedia en tres actos, de Torrazo y Navarro, DUEÑA Y SEÑORA.—Noche, a las 10 y media.—La más graciosa comedia de don Pedro Muñoz Seca, titulada LA OCA.—Butaca, 3'00 pesetas. Grada, 0'40.—Mañana, extraordinario programa, se aproxima los reestreno de SU DESCONSOLADA ESPOSA y EL ROBLE DE LA JAROSA.—Últimas funciones de la Compañía Fronto, la película nacional, LUIS CANDILAS.—Niños el domingo a las 4 EL PASTRO DEL ASESINO

Cine Góngora.—Empresa RAMOS.—

Jesús María, 8 Teléfono n.º 2165

HOY JUEVES 6 DE OCTUBRE DE 1937

A las 7 tarde 10 y media noche.—«Columbia Films» presenta a Jack Holt, Ralph Creves y Lila Lee en el estreno de EL CORRESPONSAL DE GUERRA, un filme esencialmente de acción, dramático y emocionante que describe las aventuras de un periodista y de un temerario aviador durante la guerra civil de China en Rhanghuy.—Butaca, 1'25 peseta.—Batresuelo, 0'60.—El sábado, estreno. Simone Simón, en OJOS NEGROS. Es la historia de un pecador a quien se perdona porque hizo penitencia y amó mucho

Lo que ocurre en Córdoba

Monte de Piedad. El lunes próximo, día 11 de Octubre, tendrá lugar en este Establecimiento la subasta pública de ropas y efectos procedentes de empujones hechos en la Sucursal 1.ª durante los meses de Diciembre de 1936 y Enero último y que con arreglo a los Estatutos de la casa corresponden venderse.

El acto dará principio a las diez de la mañana.

Lotería de los ciegos. Número del sorteo variado en el día de ayer, el 390, siendo por tanto las aproximaciones los números 391 y 389.

Pérdidas. En la Secretaría de la Guardia Civil y a disposición de quien acredite su pertenencia, se hallan depositados un velo y un llavero con dos llaves encontrados en la vía pública por don Joaquín Hernández García y don Rafael Suárez de la Cruz, respectivamente.

Aviso. Puesta en explotación la cantera Casita Blanca, de las inmediaciones de esta capital, se advierte al público para evitar alarmas al explotar barrenos.

EL GAS

es lo más

Limpio

Cómodo

y Económico

Para cocinas, estufas, plancheros, calenta-aguas y todos usos domésticos e industriales

INSTALACIONES ALQUILADAS

AL CERRAR

(NOTICIAS HASTA LAS 3'50 DE LA TARDE)

AVILA.—En Piedrahita se ha verificado la inauguración del local para el «Abrigo del soldado», bajo el patrocinio de Nuestra Señora de la Vega.

Asistieron todas las autoridades y muchísimo público. Hubo discursos de tonos patrióticos. El señor Yanguas Messia pronunció unas frases alusivas al acto.

SEVILLA.—El General Queipo de Llano ha asistido a la inauguración del noveno grupo de casas baratas para empleados y obreros.

Estas obras, cuyo precursor fué el citado General, consta ya de 212 viviendas en total; muchas de ellas para terminarse.

Al acto asistieron el General Queipo y las autoridades. El General pronunció un magnífico discurso de elevados tonos patrióticos, hablando de la agricultura y apuntando muy geniales observaciones acerca de diversas facetas agrícolas. Fué muy aplaudido.

PARIS.—Reina gran nerviosidad por las elecciones municipales que habrán de celebrarse el próximo domingo. Los ácidos están muy excitados.

Hay temores por la declaración inmediata de la huelga de funcionarios. La Prensa francesa cree que la huelga se declarará del 20 al 22 de Octubre.

PARIS.—No se ha facilitado comunicado oficial de las conversaciones sostenidas entre Chautemps, Boni, ministro de Finanzas, y León Blum, pero se sabe que en la reunión se trató del alza de la libra, de la baja del franco y de adoptar medidas financieras para tranquilidad de la bolsa francesa.

TOKIO.—Se intensifica la propaganda soviética. Todo el material cogido a los chinos es de procedencia rusa.

Numerosos agentes de Stalin hacen una propaganda descarada en el territorio chino. Ayer fueron detenidos siete espías rusos que intentaban filtrarse en el sector japonés de Shanghai. Inmediatamente fueron pasados por las armas.

SEVILLA.—Próximamente se inaugurará la magnífica institución «El Descanso del Soldado».

Para ello se ha habilitado uno de los más amplios pabellones de la Exposición.

Esta hermosa fundación de guerra permitirá que cada diez días puedan descansar allí doscientos combatientes, que tendrán a su disposición magníficas duchas, baños, comida, cultura, deportes, etc.

VALENCIA.—Ha presentado la dimisión con carácter irrevocable el director de Izquierda Republicana don Antonio Velao.

Varios afiliados a dicho partido han presentado un documento pidiendo que se examine la conducta de la minoría y sobre todo la extraña actitud de ciertos sujetos que han aceptado un puesto en las Cortes sin ser diputados.

LONDRES.—La situación de Palestina ha empeorado considerablemente. Las autoridades inglesas están seriamente preocupadas.

Por un decreto se ha prohibido la tirada de proclamas comentando la situación.

BAYONA.—Un grupo de 360 refugiados han solicitado pasar a la España de Franco. Cuentan verdaderos horrores de la vida en la España roja.

PARIS.—Durante la celebración de un mitin electoral surgieron graves incidentes entre nutridos grupos comunistas y fascistas. En la colisión resultaron veintidós heridos.

ALMACENES PORRAS RUBIO

SDAD. LTDA.

COLONIALES POR MAYOR

Almacén y Depósito Británico: PEREZ GALLOS, 3 - Inauguración: DIEZ DE OCTUBRE - Teléfono 1554

CARBONES CARRACEDO

EL MEJOR SERVICIO

Teléfonos 2606 y 2765

Reyes Católicos, 20 - Córdoba